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1. Opening, opmerkingen bij de notulen vorige 
gemeenteraad en loting van een voorstemmer.  
De gemeenteraad wordt officieel geopend door de burgemeester. 

Een voorstemmer wordt gekozen. Deze moet bij stemming de 
eerste stem uitbrengen, waarna de volledige lijst van 

gemeenteraadsleden één voor één ter stemming wordt gevraagd. 

Eventuele opmerkingen over de notulen van de vorige 
gemeenteraad worden besproken en aan de gemeentesecretaris 

doorgegeven.  
 

Onze bedenkingen  

Geen opmerkingen 

 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 

 

2. Gemeentelijke dotatie aan de lokale politie 
Noorderkempen. Goedkeuring.  
Sinds de politiehervormingen in 2002 dragen de gemeentes 

Hoogstraten, Rijkevorsel en Merksplas bij in de kosten van de 
politiezone Noorderkempen. De bijdrage van Merksplas voor 2017 

bedraagt 583.859,69 euro voor het exploitatiebudget en 56.051,10 
euro voor het investeringsbudget.  

 

Onze bedenkingen  

Geen opmerkingen 
 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 
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3. Gemeentelijke dotatie aan de brandweerzone 

Taxandria. Goedkeuring.  
 

De gemeente Merksplas is in 2001 toegetreden tot de 

hulpverleningszone Taxandria. Deze hulpverleningszone omvat de 

gemeenten Turnhout, Hoogstraten, Kasterlee, Beerse, Arendonk, 

Ravels, Lille, Oud-Turnhout, Merksplas, Rijkevorsel, Vosselaar en 

Baarle-Hertog. Om de werking te financieren dragen alle 
gemeentes een dotatie bij. De bijdrage van Merksplas voor 2017 

bedraagt 384.026 euro voor het exploitatiebudget en 110.006 euro 

voor het investeringsbudget.  
 

Onze bedenkingen  

Geen opmerkingen 

 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 

 
 

4. OCMW. Goedkeuring wijziging meerjarenplan 2014-

2019.  
5. OCMW. Budget 2017. Kennisname.  

De meerjarenplanaanpassing 2014-2019 en het budget 2017 van 
het OCMW zijn opgemaakt volgens de bepalingen van de beleids- 

en beheerscyclus (BBC). Als prioritair beleid wordt/werd gekozen 
voor de beleidsdoelstelling ‘bijdragen tot het welzijn van de burger’ 

als volgt:  

 We creëren met het Sociaal Huis een laagdrempelige plaats 

door het optimaliseren van de werking van het Sociaal Huis 

en door sterk drempelverlagend te werken. Ook diverse 
externe organisaties hebben een spreekuurmoment binnen 

het Sociaal Huis, o.m. opvoedingsondersteuning, PWA, …  

 Het OCMW van Merksplas wil welzijnsnoden detecteren en 
opvolgen door o.m. proactief en preventief te werken, bijv. 

huisbezoeken bij senioren.  

 Het OCMW van Merksplas wil actief het thema ‘gezondheid’ 

ondersteunen o.m. via de gezondheidsraad.  
 Het OCMW van Merksplas wil tewerkstelling van de doelgroep 

activeren.  

 Het OCMW van Merksplas wil de vrijwilligerswerking 
continueren en versterken.  

 Het OCMW van Merksplas participeert aan intergemeentelijke 

samenwerkingsverbanden.  
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Daarnaast zijn er nog volgende belangrijke beleidsdoelstellingen 

terug te vinden in het ontwerp meerjarenplanaanpassing 2014-

2019 (2017 1)/budget 2017:  
 Bijdragen tot elke vorm van goed en aangepast wonen voor 

de burger.  

 Optimaliseren van de interne organisatie.  

 Overig beleid.  
 

Aan de gemeenteraad wordt gevraagd de 

meerjarenplanaanpassing 2014-2019 goed te keuren en kennis te 

nemen van het budget 2017 van het OCMW.  
 

Onze bedenkingen  

Geen opmerkingen 

 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Onthouding 

 

 
 

6. AGB Sportcentrum 't Hofeind. Goedkeuring wijziging 

meerjarenplan 2014-2019.  
7. AGB Sportcentrum 't Hofeind. Goedkeuring 

budgetwijziging 2016.  
 

Deze aanpassing van het meerjarenplan 2014-2019 is vooral in 
functie van het budget 2016.  

De gemeenteraad wordt gevraagd dit aangepast meerjarenplan en 
budgetwijziging goed te keuren.  

 

Onze bedenkingen  

Geen opmerkingen 

 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 

 

 

8. AGB Sportcentrum 't Hofeind. Goedkeuring budget 
2017.  
Naast de gebruikelijke exploitatiekosten zijn volgende zaken 

opgenomen in het budget 2017:  

 Bewegwijzering rond Sportcentrum ‘t Hofeind  

 Bijkomend AED-toestel  
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De gemeenteraad wordt gevraagd het budget 2017 van AGB 

Sportcentrum ’t Hofeind goed te keuren.  
 

Onze bedenkingen  

Geen opmerkingen 

 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 

 
9. Gemeente. Goedkeuring wijziging meerjarenplan 

2014-2019.  
10. Gemeente. Goedkeuring budgetwijziging 2016.  

11. Gemeente. Goedkeuring budget 2017.  
 

De gemeenteraad wordt gevraagd om het budget 2017 goed te 

keuren. Ook dit jaar sluit het budget met een positieve 
autofinancieringsmarge en een positief resultaat op kasbasis. De 
opcentiemen op de onroerende voorheffing (1100) en de 

aanvullende personenbelasting (6,5%) blijven ongewijzigd. De 

leningslast wordt verder afgebouwd en er worden geen nieuwe 

leningen afgesloten. Er wordt verder geïnvesteerd in Merksplas-
Kolonie en in tal van rioleringsprojecten. Ook worden er middelen 

voorzien voor het aanpassen van een overstort op de Steenweg op 
Hoogstraten, om wateroverlast te vermijden. Tevens worden er 

middelen voorzien voor de afwerking van de uitbreiding van 
Kinderclub de Spetter.  

 

Onze bedenkingen  

Koen Verheyen 

 
Op onze vraag werd er ook deze keer een commissie financiën 

georganiseerd een week voor deze gemeenteraad.  Op deze 

vergadering waar de financieel beheerder aanwezig is stellen wij 
technische vragen.  Dat zijn vragen om te weten waar bepaalde 

cijfers vandaan komen of hoe we iets moeten interpreteren. 

 

In de wijzigingen of nieuwe budgetten vinden we ook vaak zaken 

terug die voor ons een beleidsmatig karakter hebben.  Echt het 
gevolg van een beslissing van het college en waar we meer uitleg 

over willen krijgen. 

 
P5 Actieplan: 2.5.5.: Beheer gebouwen en gronden Kolonie 

Motivering: MJPA 3 2016: schoonmaak van de kapel wordt 

uitbesteed.   
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Waarom wordt dit uitbesteedt?   

Waarom is dit niet haalbaar om uitgevoerd te worden door 

eigen personeel?   
Door ligging? 

 

  Antwoord 

 Die schoonmaak wordt al langer uitbesteedt maar is duurder 

geworden. Men probeert zo korter op de bal te spelen.  

 
We hebben dan gewezen op het feit dat de motivering in de 

budgetwijziging niet correct is.  Iets wat we al vaker hebben 

aangehaald.  Uit de motivering van de budgetwijziging blijkt 

niet dat dit duurder is geworden.  Het lijkt alsof het nu wordt 
uitbesteedt. 

 

P12 Aankoop van 2 elektrische bestelwagens 100.000€.   

Er is in het verleden een test geweest met een wagen van 
Eandis.  Toen bleek het na die testperiode niet nodig om hier 

verder op in te gaan.  Nu gebeurt dit wel.  Wat is er 

beleidsmatig gewijzigd wat maakt dat het wel gedaan wordt?  

 
Gaan we dit terugvinden in andere elementen van het beleid 

waarbij vergroening en duurzaamheid centraal gaan staan? 
 

  Antwoord 
  Dit blijkt ook al een oude actie te zijn.   

 
  Op het beleidsmatige werd niet geantwoord. 
 

P23 omgevingsloket en het uitwisselingsproject digitale 

bouwaanvraag 
  

 
 

Wanneer wordt dit zichtbaar voor de burgers en de 
bedrijven? 

Gaat het om een ontsluiting op de gemeentelijke website zelf 

of wordt er gebruik gemaakt van een website van de 
Vlaamse Overheid? 
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  Antwoord 

 Het leek erop dat het college ook niet goed wist wat dit nu 

eigenlijk zal betekenen voor de burgers.   
 

Eigen opzoekwerk leert ons dat het wel degelijk om een 

website gaat waar alle actoren voor een bouwdossier op 

kunnen aanloggen en hun dossiers opvolgen. 

 

 
P41 Onkruidbestrijding 

 

 
 

  Wat is de “andere oplossing” voor de onkruidbestrijding? 
 

 

  Antwoord 
 Er is een machine aangekocht i.p.v. gehuurd. 

 
MJP 2017 

 
 

 

MJP 2014 

 
 

Als we deze cijfers naast elkaar leggen zien we dat er vanaf dit jaar 
structureel 1M€ meer gaat worden uitgegeven in exploitatie.  Er komt 

ook wel meer geld binnen maar het resultaat van het exploitatiebudget 

daalt wel met 40% (ongeveer 400.000€). 
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Graag zouden we willen weten wat de structurele elementen zijn die dit 

verschil veroorzaken en of deze tendens zich in de toekomst gaat blijven 
doorzetten. 

 

We zien dat er in 2018 dan ineens een daling is van -0.09% van de 

uitgaven.  Waaraan is dat te wijten?  Er zit dan ook geen lijn in want 

het jaar daaropvolgend stijgen de uitgaven weer met 0.85%. 

 

 

2015 2016 2017 2018 2019 

Uitgaven 3,07% 10,40% 1,29% -0,09% 0,85% 

Ontvangsten 12,72% -3,48% 1,97% 1,40% 1,16% 

 

 

  Antwoord 

De exploitatie uitgaven worden altijd ruim geschat, het is bij 
de opmaak van de rekening in april/ juni dat pas naar het 

echte cijfer kan gekeken worden. 

 
 
Wat ons ook nog opvalt is dat de inkomsten (belastingen) jaar na jaar 

stijgen.  Daar staat tegenover dat de eigen investeringen (buiten de 

kolonie) dalen.  Dat maakt dan dat de blijvende stijging van de uitgaven 

niet zichtbaar is in het einderesultaat. 
Wij zouden het college wel willen wijzen op het feit dat de investeringen 

correct en naar behoren dienen ingeschat te worden.  Dus ook op een 
middellange termijn van 3 jaar. 

 
  Antwoord 

Hier werd door het college niet echt op geantwoord.  Ook al 

omdat we zelf aangaven dat dit anders toch een oeverloze 

discussie met zich mee zou brengen. 

 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Onthouding 

 

 

12. Belasting op kampeerterreinen en 

kampeerverblijven – vanaf aanslagjaar 2017 tot en 
met 2019.  

 

Er wordt een belasting geheven van 125 euro per kampeerperceel 

voor de periode van 1 januari 2017 t.e.m. 31 december 2019. De 

gemeenteraad wordt gevraagd deze belasting op kampeerterreinen 

en kampeerverblijven goed te keuren.  
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Onze bedenkingen  

Geen opmerkingen 

 

Tussenkomst  

 

Stemming 
 Goedkeuring 

 

13. Toezicht mobiele camera. Advies.  
14. Huurovereenkomst met gemeente Rijkevorsel 

inzake verplaatsbare camera. Goedkeuring.  
 

Het gemeentebestuur wil het openbaar domein bewaken met 

verplaatsbare camera’s ter bestrijding van overlast en het 
tegengaan van sluikstorten. De gemeenteraad wordt gevraagd 

gunstig advies te geven over de plaatsing van deze mobiele 

camera.  
 

Onze bedenkingen  

Tine van der Vloet 

We zien dat er een overeenkomst wordt gesloten met Rijkevorsel 
i.v.m. het gebruik van verplaatsbare camera's. Dat vinden we een 
zeer goed idee. 
 

We hebben hierover nog enkele concrete vragen. 
 

Van waar komt deze vraag?  Heeft Merksplas hier nood aan en 
waaruit blijkt dit? 
 

Is er al een plan van aanpak? Men geeft aan dat wordt gebruikt ter 

bestrijding van overlast en het tegengaan van sluikstorten. Maar 

heeft u nu al specifieke zaken dat u hier mee wil aanpakken?  

 

In het besluit worden alle straten opgesomd.  Wat als er nieuwe 

straten bijkomen? Moet dit dan weer opnieuw worden goedgekeurd 

op de gemeenteraad?  

 
Wat met pleinen die tussen straten liggen, of de zone achter de 

sporthal.  Op welke manier vallen die daar ook onder?  

 
 

Antwoord 

De huurovereenkomst op zich kan nog niet worden gestemd omdat 
eerst de politiezone zijn akkoord moet geven over het principe. 

 

Heel het grondgebied wordt door dit document gedekt. Als er 

nieuwe straten komen in de gemeente, dan komt dat weer op de 
gemeenteraad ter goedkeuring.  
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Het college heeft nog geen concreet plan dat ze meteen willen 

uitvoeren.  

Het college gaat deze camera's in samenspraak met de politie naar 
aanleiding van klachten plaatsen.  
 
 

Stemming 
 Goedkeuring 

 

15. Rondvraag.  

1. Uitbating Kolonie  

Koen Verheyen 

In hoeverre is de uitbating van de kolonie in orde? 
 

 Antwoord 

De opening van de taverne is voor april.  De gemeente is zo goed 
als rond met de potentiele uitbater. 

 
Wanneer we de burgemeester wijzen op het feit dat de naam van 
de uitbater en het bedrag dat deze partij wil betalen circuleert in 

het dorp werd er nogal fel gereageerd. 
 

Wij hebben deze informatie inderdaad verkregen van iemand die 
aanwezig was op de vergadering van de “Beheerscommissie 

Kolonie”.  Nu werd die persoon quasi beschuldigd van het lekken 
van deze informatie die “in vertrouwen” was medegedeeld in deze 

“besloten vergadering”. 
 
We hebben dan de burgemeester gewezen op het feit dat deze 

informatie langs verschillende kanalen bekend is in het dorp en dat 

volgens ons die vergadering helemaal niet besloten is en dat de 
aanwezigen ook niet op de hoogte zijn van de beslotenheid van die 

vergadering. 

 
Hier zou ik nog aan willen toevoegen dat een aantal maanden 

geleden de burgemeester zelf aan een kennis de naam van de 

uitbater vermeldde toen er een evenement was aan de kapel van 
de Kolonie.  Dag beslotenheid en geheimhouding dus.  

2. PV-installaties & laadpunten elektrische 

voertuigen 

Koen Verheyen 
In 2 brieven wordt opgeroepen om aandacht te besteden aan PV-

installaties en laadpunten voor elektrische voertuigen. 

 

Gaat de gemeente zelf hierop inzetten? 
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Gaat er een vorm van sensibilisering in eigen communicaties 

gebeuren? 

Zijn er nog grote PV-installaties in het vooruitzicht bij EBEM? 

 

Antwoord 

De gemeente gaat hier niet zelf extra op inzetten.  EBEM 

plant nog een kleinschalige installatie op het dak van de 

garage van het Sociaal Huis en de Spetter.  Er loopt een 

onderzoek of het dak van de loods van de technische dienst 

kan gebruikt worden. 

 

 

Voor de laadpunten zal INFRAX de gemeente bijstaan.   

 Hoe ver staat dat? 

 Hoeveel palen gaan er zeker staan?  Is er een maximum? 

 Zijn er al locaties bekend? 

 

Antwoord 

De gemeente moet zelf niet investeren voor deze laadpalen, 

Infrax doet dit en het beheer wordt aanbesteedt door Infrax. 

Er komen 2 installaties, waar deze dan juist komen moet nog bepaald 

worden.Er komen er ook twee aan de kolonie.  

 

 

3. Festiviteiten oudjaar & vuurwerk 

Tine van der Vloet 

Vorig jaar waren er wat problemen op en rond de Markt die voor 
een onveilig gevoel zorgden.  Zijn er speciale maatregelen die 

genomen gaan worden? 
 

Antwoord: 

Er komen geen extra maatregelen.  
 

Wordt er een verbod zoals in de politiezone Zuiderkempen 

overwogen in de toekomst? 
 

Antwoord:  
Dit is nog niet besproken. 

 

Hoeveel aanvragen zijn er dit jaar en vorige jaren geweest? 
 

Antwoord:  
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Dit jaar zijn er tot nu toe vier aanvragen, maar de meeste 

komen op het laatste moment pas binnen. Vorig jaar waren 

er zeventien, het jaar voordien vier en het jaar voordien 
waren er tien. Er zijn tot onze ontgoocheling met oudjaar 

geen controles op de vergunningen. 
 

De gemeente heeft aan sensibilisering gedaan in de “Meer over 

Merksplas” en zij die een aanvraag doen krijgen nog een hele 

uitleg mee over de veiligheid enzovoort. Wij merkten op dat er 

toch nog heel wat vragen zijn bij de burgers hierover. We stelden 
voor om hieraan toch nog wat meer aandacht te geven!  
 

Antwoord:  
Het college gaat bekijken of dit via sociale media nog eens in 

de aandacht kan gebracht worden. 
 

We haalden ook aan dat vuurwerk niet fijn is voor de dieren, 
kinderen, … maar daar werd niet op ingegaan.  

4. Sportraad 

Jans Gysels 
Uit het verslag van de sportraad komt naar voor dat er op de 

Kolonie een losloopzone voor honden zal worden ingericht. 

 

 Waar gaat die losloopzone worden voorzien? 

 Worden er hondenverenigingen betrokken? 

 Wat voor budget gaat hiervoor gebruikt worden? 

 Komt de losloopzone aan de manege dan te vervallen? 

 

Antwoord 

De zone wordt ingericht ten noorden van het speelbos aan de 

ringgracht.  Op een stuk dat eigendom is van het 

Agentschap Natuur en Bos.  In dit stuk zijn er grote bomen 

en is er geen klein struikgewas.   

Er zal niet echt een betrokkenheid zijn van de 

hondenverenigingen, enkel onrechtstreeks via hun 

aanwezigheid in de sportraad. Er komt nog wel een 

informatievergadering.   

De oppervlakte zal iets groter zijn dan de losloopzone aan de 

manege.  Deze laatste zal ook nog blijven bestaan. 

De kostprijs voor die aan de manege was +/- 2700€. Er 

wordt voor de nieuwe zone een gelijkaardig budget voorzien.  


